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https://www.100test.com/kao_ti2020/115/2021_2022_2007_E5_B9_

B4_E8_80_83_c73_115623.htm 今年大题的解题思路刘景山：好

的，大家辛苦了。 我今天先说一下大题：来源：考试大 第一

道大题：我认为考的知识点是“认识和实践、现象和本质。

”为什么要说现象和本质呢？它不是属于辩证法嘛。 第一问

：我回答这个问题有两点： 1、冰凌（音）的合理想象是由

各种现象产生的错觉，是主观唯心的。 2、实际上是主观想

象，并没有来自于实践。 第二问： 1、认识事物不能停留在

事物的现象上，要抓住事物的本质，只有抓住事物的本质，

才能真正认识事物本身。 2、实践是认识的基础和源泉。 35

题：考的是政治经济学里面社会主义阶段的基本经济制度 按

照顺序，先答第一问：来源：考试大 简单说是所有制，一般

的社会都是由几种经济成分构成和并存。当然，判断其基本

经济制度的标准是看哪一种所有制占主导地位。 第二问： 我

国社会主义初级阶段公有制经济和其他经济成分之间是什么

关系？ 简单说，就是社会主义公有制经济在整个国民经济中

占主体地位的并存关系。 第三问： 我国社会主义初级阶段经

济制度的优越性是什么？ 1、能够保证坚持公有制经济的主

体地位，防止两极分化，最终实现共同富裕，保证社会主义

制度的巩固和发展。 2、非公有制经济是我国社会主义市场

经济的重要组成部分，具有重要作用。这里面应该从个体经

济、私营经济和外资经济三方面谈它的具体表现，可以分别

展开。 个体经济：发挥着其他经济成分不能发挥得替代作用

，可以利用闲散劳动力充分利用现有资源从事生产活动，增



加社会生产，满足人民群众的各种需要。 私营经济：有利于

劳动者就业，有利于实现劳动力向非农产业的转移。有利于

充分利用人力、物力、财力搞好生产。 外资经济：有利于引

进先进技术、装备、资金、先进管理方法等。 36题：考的是

减租减息，实际上考的是土地政策演变。 第一问：当地土地

流向，即农村阶级关系发生了什么变化？来源：考试大 土地

部分流向了贫农、雇农、中农和其他阶级手中；地主、富农

减少了；贫农、雇农、中农和其他阶级扩大了。 第二问：简

述实行减租减息的意义？来源：考试大 总的来说，为了适应

当时的抗战形势和统一战线的发展要求，所进行的土地政策

的调整，为了团结一切可以团结的力量，战胜日本帝国主义

。减轻人民负担，满足团结地主的要求所实行的政策。 第三

问：解决农民土地问题是新民主主义革命的一项主要问题，

结合材料说明减租减息政策的局限性。 简要地说，局限性在

于它是一个适应当时形势的措施、政策，并没有完成民族民

主革命的任务。因为其中一项重要任务是反封建，是要剥夺

、没收地主土地，当时适应革命需要没有这样做是权宜之计

，根本目标是要推翻地主阶级，剥夺他们的土地。 37题：是

关于“资源、能源、环境”问题，考的是生产方式转变经济

增长方式问题。 第一问：中国的经济发展面临着资源挑战，

提出了经济增长的何种要求？ 必须由粗放型转变成集约型生

产方式。然后分别介绍一下什么是粗放型、集约性。由于资

源紧张，资源对我们提出的挑战就是必须节约资源、能源，

必须转变这种生产方式。 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


